

Capital: mes..... 1-25
Provincias: trimestre..... 3-75
Extranjero: año..... 40-00
Número suelto 5 céntos.

PAGO ADELANTADO

GERENCIA: Calle de Moret, núm. 7, 1.º.—Teléfono 789.—Apartado 76

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: Calle de Carbajal, núm. 8, bajo

ADMINISTRACIÓN: San Francisco, núm. 31.—Teléfono, número 502

LA REGION CANTABRA
DIARIO REPUBLICANO

Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

¡OJO!

Géneros doble ancho, de sábanas... a SEIS PERRAS
Telas lavadas para camisas, vara de ancho... a REAL
Géneros de colchones... a TRES REALES

Isabel II, núm. 4 VIRGILIO CARRO
PRECIO FIJO

GRANDES ALMACENES

SINFORIANO RÓDENAS

TRAJES DE BAÑO. FALDAS de seda y satín, gran surtido.
Capotas, sombreros y gorros para niños. FALDONES de clarín y CANASTILLAS.

EN FAVOR DE LA PAZ

Estamos abocados a presenciar un grave conflicto que puede desarrollarse en España si los gobernantes persisten en su locura de sostener la guerra de Marruecos.

Porque locura, y grande, es la de querer continuar sosteniendo una campaña que representa el mayor baldón, la afrenta más denigrante para el país que la consiente y tolera.

Hay, no lo dudamos, españoles que de buena fe creen que España debe de sostener la guerra por patriotismo y por interés colonizador.

Porque locura, y grande, es la de querer continuar sosteniendo una campaña que representa el mayor baldón, la afrenta más denigrante para el país que la consiente y tolera.

Hay, no lo dudamos, españoles que de buena fe creen que España debe de sostener la guerra por patriotismo y por interés colonizador.

Porque locura, y grande, es la de querer continuar sosteniendo una campaña que representa el mayor baldón, la afrenta más denigrante para el país que la consiente y tolera.

Hay, no lo dudamos, españoles que de buena fe creen que España debe de sostener la guerra por patriotismo y por interés colonizador.

Porque locura, y grande, es la de querer continuar sosteniendo una campaña que representa el mayor baldón, la afrenta más denigrante para el país que la consiente y tolera.

Hay, no lo dudamos, españoles que de buena fe creen que España debe de sostener la guerra por patriotismo y por interés colonizador.

Porque locura, y grande, es la de querer continuar sosteniendo una campaña que representa el mayor baldón, la afrenta más denigrante para el país que la consiente y tolera.

Hay, no lo dudamos, españoles que de buena fe creen que España debe de sostener la guerra por patriotismo y por interés colonizador.

Porque locura, y grande, es la de querer continuar sosteniendo una campaña que representa el mayor baldón, la afrenta más denigrante para el país que la consiente y tolera.

Hay, no lo dudamos, españoles que de buena fe creen que España debe de sostener la guerra por patriotismo y por interés colonizador.

Porque locura, y grande, es la de querer continuar sosteniendo una campaña que representa el mayor baldón, la afrenta más denigrante para el país que la consiente y tolera.

Hay, no lo dudamos, españoles que de buena fe creen que España debe de sostener la guerra por patriotismo y por interés colonizador.

Porque locura, y grande, es la de querer continuar sosteniendo una campaña que representa el mayor baldón, la afrenta más denigrante para el país que la consiente y tolera.

Hay, no lo dudamos, españoles que de buena fe creen que España debe de sostener la guerra por patriotismo y por interés colonizador.

CAIRELES Y ALAMARES

El funeral de ayer tarde

Toros: Seis de don Félix Urcola.—Matadores: Vicente Pastor, Rodolfo Gaona y Francisco Posada.

¿Quién usted venirse con mangue... a la corrida, morena?
—Pero está usted en sus cinco?
—Estoy en las tres y media.

—Caray que gracioso.
—Hay días, que me salpica la vena, y en cuanto hablo, ya se sabe, todo a aquel que esté a mi vera, se le quita la «hipocondria» por «crónica» que la tenga.

—Pues sí que es usted dichoso.
—¿Dichoso? Si usted supiera, Desde que era yo una «raja» no había enterrado ni fiesta en que no se me llamase a mí, a Juan Goicoechea «pa» servir a usted y al Nuncio.

—Muchas gracias. No me «pitan» ninguno de los dos; aunque usted algo me «intiera», porque veo que le «adornan» ciertas estimables prendas...
—¿Cómo, prendas, gitana?
—Un bazar de ropas, hechas a la medida.

—¿Perdóneme!
—Choque contra esta su diestra y escécheme dos palabras.
—¿Dios? Todas las que usted quiera, siempre y cuando que no deje en libertad la cantera de los chistes, porque a mí, bueno es que todo se sepa, no es que me molesten, no, pero a veces me reventan, y esto no va con usted.

—Ya me lo figuro, «preña», y ahora déjeme que la hable.
—Dele usted juego a la lengua que yo le escucho.
—Pues yo, que soy Juan Goicoechea «pa» servir a usted...

—Y al Nuncio.
—No me sea «pitorrera».
—Prosiga su perorata.
—Necesito que usted venga a la corrida conmigo, porque estubo usted a mi vera se van a «tostolar» toditos los que me lean.

—Pues bueno se va a poner su gerente, si se entera de que por mí los lectores se han «aguiñao».
—No sea usted tan exagerada. Aquí a ambos nos interesa que nos pongamos de acuerdo.
—Lo difícil, no me camelan mayormente las corridas.

—Pues anda, si usted supiera el «manejo» de flecos que yo le «alquillo» en la tienda de Francisco Socasas «pa» colgarle en la barrera, después de que usted le luzca al subir por la Alameda; si usted supiera también que tengo cuatro pesetas, dos para «churros» calientes y dos «pa» «cerveza» fresca bien que sea de la Austria «a» de otra marca cualquiera, pero siempre que sea marca sea de esta rica tierra...

—«Pos» mire usted, no se parece que ni con «sin» cerveza, ni con «churros» calientes voy con usted a una barrera.
—Pero venga acá, «so» prima.
—«So» prima, lo que usted quiera; los churros, si le parece, ó, «soprime» la «cerveza»; pero eso de que yo vaya «armadita» a su vera sólo porque se le antoje, no es cosa que Rafaela Gandarillas y González de la Peña lo consienta. Además, los «reviseros» que hoy en la Prensa «informean» ya no deben de llevar a la plaza ninguna «hembra». Eso era «pa» los antiguos; hoy la gente que «plumea» debe tener más «sindéresis», más «pupila» y más «trastienda».

—No hay que copiar las costumbres, hoy se vive a la moderna y hay que escribir las revistas sin decir que una morena con ojos así, negrosos, y así, con cada cadenera de esas que hacen que el sentido a los hombres se le pierda, es el hada protectora ó la que la gracia inyecta...
—¡Pero joven!

—Pero nada.
—Que he dicho que no voy, en.
—Pues mire usted, sino va yo me alegraré de veras porque ahora, precisamente hablando desde cerca, si usted no compra la entrada se «hubía» quedado a la puerta.

Los que vinieron al funeral Desde las primeras horas de la mañana

cidente lamentabilísimo: tan fuertemente quiso agitar el pañuelo que estuvo en un tris que no se le cayera la «carricera».

Ante aquello, todo Dios se quedó un poco perplejo como diciendo: «¿Por qué no se ha puesto un barbuquejo?»

Toral: que la cosa no pasó a mayores y las cuadrillas se presentaron en el ruedo, siendo saludadas con cierta frialdad, oyéndose alguno que otro pito sin que nos expliquemos la causa de ello.

Toro primero Después de los monterazos de costumbre, hizo el cambio de la seda por el percal, ocupando las avanzadas, al mismo tiempo, caballeros en dos respetables rocines, Paco Codes (Melones), y Antonio Martínez (Cid).

Más arrimado que éstos al toril, estaba una sombra de picador con objeto de que recibiera los primeros porrazos. «¡Oh, la diferencia de clases!»

No se hizo esperar mucho, después de abrir lo que se ha llamado tres millones de veces portón de los sustos, el primero de Urcola.

No nos hemos tomado de la molestia de saber cómo se le llamaba. Párecenos haber oído que en la villa bautismal le pusieron por nombre «Valenciano», siendo su pelo el de «cárdeno» claro. Lo que sí notamos enseguida fue que el pitón izquierdo lo tenía un tanto «amogona».

De salida recibió los acostumbrados refilonazos, y después, en no muy franca lid, aguantó tres puyazos a cambio de dos caídas sin importancia para la integridad personal de los varilargueros.

Si serían leves que hasta el Cid exclamó, después de levantarse del suelo: «Una caída como esa mi alegría no amortigua; las he sufrido mayores en el bolo de la Antigua».

El Melones no dijo nada, si que tampoco tenía por qué. Como que se marchó de rositas para dentro.

El señor Melones no remoloneó. —¿Por qué valió algo su trabajo? —No.

Como el toro resultó más soso que un cocido de nabos, los matadores no tuvieron necesidad de molestarse, con lo cual huelga decir que a nosotros nos invadió nuestro irreconciliable enemigo San Aburrimiento.

Del segundo tercio se encargaron el Sordo y el Moronito de Valencia.

El de la sordera, entrando por el lado izquierdo, prende un par arribilla y el Ché coloca otro por el mismo costé. Secunda el Sordo con un palitroque, comiéndole el urcola el terreno de tal forma, que el diestro estuvo a punto de sufrir un desaguisado.

Moronito, aporrecido, «cebró» el tercio con un par de los que «ni» quitan ni ponen honra.

Un poco quedado estaba el torillo; pero ¿hay quien se coma mejor pastelillo. A mi juicio creo, y lo juro yo, que un toro más noble no se encuentra, no.

Cuando la perita pasó a manos de Vicente estaba como para comersela, y el madrileño pudo masticarla a su sabor.

No lo quiso así y la toréó movido, encorvado y con una dosis extraordinaria de «patraframbieño».

Cuando el cárdeno se puso a «tirar», el de Embajadores entró de prisa metiendo medio estoque en el alto, con tendencias a la travesía de San Simón.

El toro tuvo bastante con la media estocada y la gente aplaudió al espada.

Este recorre la plaza con gran tranquilidad.

Yo de Vicente en el caso me hubiese algo comprimido y del estribo no hubiera ni medio metro salido.

Pero Vicente no lo comprendió así y salió a buscar lo que no merecía.

La cosa más natural en este pécuro mundo es que tras del primer toro salta a la arena el Segundo

Veletó, negro bragado, lucepo y no mal puesto de carnes.

De herramientas, ya «vareaba» la cosa, pues el pañal izquierdo tenía a mirar al suelo. En los primeros capotazos que le larga la infantería, demuestra que es un buey de cuerpo entero.

Forman el tandaje Chanito, Farnesio y el reserva, quienes a fuerza de acosar y buscar al bueyaceón en todos los terrenos, logran que acepte cuatro picotazos, en todos los cuales, antes de tomarlos el bragado, eubó la cara por el suelo como si algo se le hubiese perdido.

«¿Qué toros, Virgen Santa!» «¿Qué bueyes, Santo Dios!» «¡Ay, qué ganaderitos con más poca aprensión!»

par pasado, prendiendo por el izquierdo Iglesias uno mediano y cerrando el tercio el de los palominos con dos palitos bastant malos, no por culpa del muchacho sino por la del astado, que además de ser manso está reparado del ojo derecho.

Gaona, que viste de tabaco y oro, se baila unos danzones delante de su enemigo, perdiendo en los primeros compases la franela.

Convenido el indio de que el toro ve menos que un murciélago en día de sol, tira a igualar prontamente y arrea una tanda de latigazos, con ambas manos, encorvándose, desconfiadísimo y movidísimo para atizar media estocada, perpendicular, echándose fuera y perdiendo la tela.

«Y es usted ese torero indiano de tanto brío?» «No me haga usted reír que tengo el labio partido».

Gaona intenta descabellar estando el toro entero, no acertando a la primera intención, consiguiéndolo en cambio a la segunda.

Seguimos aburrirnos soberanamente.

Tercero Barbera, negro, coliblanco y un poco más fino de tipo que sus hermanos difuntos.

Están de tanta Zurito y Utrera. Posadas intenta parar los pies a Barbera instrumentando cuatro lañes entre los que intercala un farol, sin luces y un lance de costadillo, terminando con un recorte, todo ello bastante pacotillero.

Esos lañes resultaron medianos, y en ello insistió, como que peques que ellos en mi vida los he visto.

Y cuidado que yo he conocido cosas medianas, malas y pésimas.

El toro, que casi ha hecho bueno a sus predecesores, tomó en total cinco varas, una buena de Zurito, sin dar ninguna caída, ni ocasionar bajas en las caballerías.

De adornar el morrillo del Urcola se encargaron Yusepe y Alcantarilla, colocando el primero medio par llegando bien, entrando por el camino de la izquierda y uno entero de los que tienen alguna cotización.

Alcantarilla estuvo bastante mediano, puede decirse, sin ánimo de ofenderle, que estuvo a la altura de su alias.

Quien te puso Alcantarilla bien te supo poner nombre; se conoce que el gachó de solera a ti te conoce.

Posada viste de azul y oro y lleva un brazalete negro en el brazo izquierdo.

En los tercios del 3 hace toda la faena y esta es, ¿por qué no decirlo?, sumamente desconfiada. Durante ella retira una banderilla que hay caída en la arena y por poco se la clava a Vicente Pastor.

En los citados terrenos del 3 entra a matar, atizando un pinchazo, saltando el alfanje.

Nueva y movida faena, para otro pinchazo, quedándose el morrillo. Otra «santía» y esta vez se quedan toro y torero.

Y, por fin, después de unos cuantos mantazos incoloros, arrea una estocada corta y atravesada, alargando el brazo toricida.

«¿Qué cómo estuvo Posada?» «Pues, hombre, con su perdón, le diré que estuvo el niño a la altura de un figón».

En este momento las nubes nos obsequian con unas leves gotas, que más que agua parecen lágrimas de duelo, muy justificadas por el aburrimiento que de nosotros se había apoderado.

Cuarto manso Camisero, castaño claro, ojos de perdiz y con dos navajas tremendas.

Pastor lo chibotea para bajar la cabeza a aquella especie de buey Apis ó de toro de San Marcos.

En cuanto el de Embajadores alifón un poquito entraron en suerte los lanceros.

En el primer envite el astado se sale suelto, no habiendo motivo para que Vicente se luciese quitando.

En la segunda acometida entra Gaona y el castro no hace caso, repitiendo la suerte con Curro Posada.

Durante el tercio aplaudimos la voluntad del Cid al alegrar al quedado animal y por la habilidad que demostró al desmontarse.

Paco Melones hizo tres invitaciones con la castora, dándole el mismo resultado que si lo hubiese hecho con una ocarina ó tocando un acordeón.

Caray con los toros que ha mandado Urcola; son unos cabestros de pitón a cola.

De cuatro varas, por cero tamborilazos se compuso la suerte de varas.

Y a todo esto hay quien se mama el dedo pulgar por entretenerse en algo.

Magritas sale en falso dos veces, colgando después un par de esos que tienen usía, excelencia y hasta su santidad, pues la criatura, que vestía un tercio rarísimo, llegó a la cabeza de la res, cuadró y levantó los brazos como todo un señor profesor.

Moronito, alegrando con la montera, prendió un par bastante mediano, siguiéndole Magras con medio a la media vuelta para aligerar, aprovechando el de Valencia con dos rehiletes de esos que están mandados retirar de la circulación.

Cambiado el tercio, salta un loco a la plaza y se dirige al toro. Este le mira, da media vuelta, vuelve a mirarle y, por último, en un momento de conmiseración, le dice: «¡Adia, probeza!»

Vicente Pastor realiza una faena del más puro estilo novilleril, sin que esto quiera

que no... inteligencia... Con media... Uste... de Viena... Como qu... el...
Des salida a... libra de... amanecer... Como el tor... se pro... Gaona hace... pero at...
la segun... obrando u...
cristo que lo...
sigue con... para co...
parando de...
cambiada i...
con el pase d...
mueta.
Prosigue e...
colada...
Intercala u...
de ma...
tanto así...
Entra a mi...
faena...
coloca...
ida, per...
ción y...
Chorreado...
estándose...
los que...
no se apl...
la...
las tras...
bicho apur...
nuevo, el p...
las bande...
pasden, y p...
Posada en...
sigue c...
unos despi...
lo tanto, i...
Pincha des...
arrea un sart...
nabo de la t...
del suelo por...
La cogida f...
recuencias.
«¡Aburrimi...
nente!!!»
EL CONC...
Hoy, a le...
de premios...
sará claus...
concurso.
CON...
Nitin m...
(Servicio es)
A las die...
llegaron lo...
pueda, ¿por...
A esper...
mero de re...
la Junta m...
a la cabeza...
del partido...
Cuando...
del tren ó...
vivas a los...
Seguido...
dumbre di...
re hospeda...
alli redí...
personalid...
de la socie...
saludarle
Los III...
mandatari...
de comer...
de varios...
la comisión...
que ha de...
dar un pas...
Primera...
tación y...
pueblos de
Mucho a...
para dar e...
Euska...
animación...
Sin cesa...
de la clase...
de la segun...
Próxima...
tran en el...
recibidos...
Notase i...
la aglomer...
Presidente...
tráp, qué...
los fines q...
dores del...
protestar...
guerra qu...
construcci...
barán por...
descreído...
Rodríguez...
El Radica...
idéntico...
considera...
problema...
Deducer...
mento rep...
unión de

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Servicio especial de LA REGIÓN CÁNTABRA

CONFERENCIAS DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 25 y 26. — (Varias horas).

Muerte de un preso

Dicen de Tarragona que en la prisión celular ha sido muerto de un tiro por un centinela el recluso Pedro Gil, que, asomado a una ventana, oyó el alto que aquél le diera para que se retirara y no quiso hacerlo.

Incendio

A las cuatro y media de la madrugada se ha declarado un incendio de grandes proporciones en el edificio número 50 de la calle de Zurbarán, taller de bronceístas, compuesto de planta baja y principal.

A las cinco ha llegado el servicio de bomberos al lugar del siniestro. Los bomberos operan con alguna dificultad por la escasez de bocas de agua.

Los braceros andaluces

En el Gobierno civil de Sevilla se han recibido noticias de haberse solucionado la huelga de Las Cabezas. Los patronos y los obreros celebraron una reunión en la Alcaldía, presentando los obreros nuevas bases, que fueron aceptadas por todos después de amplia deliberación.

La escuela libre

Mañón. — Continuando su viaje de propaganda los señores Zulueta y Llanos, han visitado el pueblo de Alayor, tributándoseles un cariñoso recibimiento. Esperaban a los viajeros en la puerta de la estación gran número de personas que les ovacionaron, acompañándoles hasta el Casino democrático, en donde se celebró un mitin, que resultó espléndido.

El local estaba llenísimo. Los señores Llanos y Zulueta visitaron hoy la escuela libre clausurada. Aquellos consideran la clausura un verdadero atropello caciquil.

Han manifestado que trabajarán decididamente para conseguir su reapertura. Dichos propagandistas continuarán su labor por otros pueblos.

Automóvil volcado

Comunican de Larache que el automóvil que hace el servicio entre aquella plaza y Alcazarquivir, ha volcado. Murió su propietario, M. Guzari, y resultaron gravemente heridos el chauffeur y el capitán del vapor Valencia, don Jaime Jiménez.

Suceso sangriento. — Una mujer mata a otra. Hoy ha ocurrido un suceso de esos que pueden llamarse sensacionales. En la calle de la Corredora encontró esta mañana Victoria Aguado, portera de una casa de la calle de Jacometrezo, con la criada Felipa Benito, que presta sus servicios en casa del magistrado don Federico Chaves.

Ambas mujeres tuvieron un violento altercado por cuestión de celos, pues la Victoria estaba plenamente convencida de que la Felipa sostenía relaciones ilícitas con su marido. La Victoria arrojó a la cara a la Felipa un ingrediente para desfigurarle el rostro.

No obteniendo resultado, arrojóla una navaja sobre el pecho, sin herirla por fortuna. Al verse agredida la Felipa, acometió con otra navaja a la Victoria, dándole navajazos, de los que fué curada en la Casa de Socorro, falleciendo al poco rato de curada.

Muerte de un general. En Barcelona ha fallecido el general de brigada don Rafael Victoria.

Toros

Madrid. — Los toros, cumplieron. Algabeno II, valiente. Zapaterito mal, siendo volteado y recibiendo contusiones en una pierna. Chanito, que debutaba, bien.

Barcelona. Murubos, buenos. Torquito, bien. Celita, valiente, ganándose una oreja. Belmonte, superior y regular: cortó también una oreja.

Mitín ferroviario. Anteayer se ha celebrado un mitin ferroviario, asistiendo numerosas personas.

Comentarios. Es objeto de muchísimos comentarios el conflicto serbio-austriaco.

Las últimas noticias son que la escuadra alemana atacaría a la francesa. Se cree que son exageradas.

Los radicales a Reus. Esta mañana, en tren especial, marcharon a Reus los señores Lloroux y Giner de los Ríos, acompañados de más de 400 radicales.

Una proposición. Ha sido muy comentada la proposición presentada en el Ayuntamiento de Barcelona por el concejal radical señor Derry Martos, pidiendo que se grave la propiedad urbana.

Terraza que se hunde. Barcelona. — En la fiesta náutica de hoy, se ha hundido la terraza del Club de Regatas.

El pánico que cundió fué horrible, registrándose sustos y desmayos.

EXTRANJERO

El proceso contra madame Caillaux. Precauciones. — Cartas amorosas. — Madame Gueydan, se desmaya. Emoción en la sala. — La muerte de Mr. Calmette. — Un abogado es atropellado por los gendarmes.

La vista de este proceso cada día nos presenta una nueva emoción, que cambia favorablemente las fases del mismo.

En la sesión de hoy el público que acudió a los alrededores del palacio de justicia fué tan numeroso como en días anteriores.

Han sido extraordinarias las precauciones que había tomado la policía. Sin embargo, no hubo, al comenzar la sesión, incidentes en los que haya tenido que intervenir la fuerza armada.

Cartas amorosas. Cuando el Tribunal reanuda la vista el salón destinado al público hallábase totalmente ocupado.

Los escaños de los abogados también están llenos, así como las sillas destinadas a los periodistas.

Para esclarecer algunas dudas que durante las declaraciones de los testigos se han dejado entrever, Mr. Labori, con la venia del presidente, manda al secretario dar lectura de algunas cartas que obran en autos entregadas por Mr. Caillaux.

Dichas cartas son las que Mme. Caillaux escribió al que hoy es su esposo, antes de casarse con él.

En ellas resalta el amor inmenso que la procesada sentía por monsieur Caillaux, la pasión que en su pecho existía y el deseo vehemente de ser su esposa.

Hay tal delicadeza, están escritas con frases tan cariñosas, llenas de una exquisita ternura que el público, especialmente las señoras, se enternecen y lloran.

También madame Caillaux prorrumpe en fuertes y prolongados sollozos. Trata de ahogar el llanto, pero la es imposible.

Al dar lectura a la tercera carta, más expresiva y pasional, si cabe, que las dos anteriores, madame Caillaux, recordando tiempos felices, y fijándose en su aflictiva situación de acusada, sufre un desmayo.

Mr. Labori, los jurados y el esposo acuden a prestarle auxilio. Produce un movimiento de intensa emoción que se traduce en simpatía hacia la esposa y madre.

El médico del Palacio de Justicia examina a madame Caillaux, diagnosticando que el desmayo será pasajero y sin importancia.

La presta los auxilios de la ciencia, consiguiendo que recobre los sentidos a los pocos minutos.

Durante el desmayo de madame Caillaux, éste no cesó de llorar. Después de haberle pasado el síncope a la procesada, continúa la vista.

La muerte de Mr. Calmette. Son llamados a declarar varios médicos, entre ellos dos forenses.

A preguntas del abogado defensor explican con todo lujo de detalles el número de heridas y calidad de las mismas, que recibió Mr. Calmette, como igualmente la parte del cuerpo donde éstas se produjeron.

Justifica científicamente que, a causa de la extrema debilidad que padecía el director de Le Figaro, se retrasó la operación de extraerle las balas que le causaron la muerte.

De haber sido de constitución fuerte, tal vez, agregan los doctores, no hubiera sobrevenido la muerte.

Terminadas las declaraciones, suspende la sesión para terminarla el lunes.

Un abogado es atropellado por los gendarmes. El público desfila comentando las declaraciones prestadas que favorecen grandemente a madame Caillaux.

Suscítanse con tal motivo acaloradas discusiones que degeneran en protestas de los que discuten.

Entre los que con más calor discuten y protestaban hallábase un caballero que al ser requerido por los gendarmes para que se retirara, se insolentó contra ellos.

Con el caballero protestaron otros que fueron aumentando rápidamente. Tal cariz iba adquiriendo la protesta, que los guardias se vieron obligados a reducir a la obediencia al detenido amarrándole fuertemente y conduciéndole a la prefectura.

Comprobada su personalidad resultó ser un abogado de los que asisten a la vista de la causa.

Los gendarmes, después de darle toda clase de explicaciones, le pusieron en libertad.

Estudiantes a filas. Telegrafían de París que los estudiantes serbios que se encuentran en dicha capital, han sido llamados por el Gobierno de su país para que se incorporen a filas.

Todos saldrán la próxima semana a servir a su patria.

De Viena. Dicen de Viena que en aquella capital se ha recibido un telegrama de Serbia diciendo que el arbitraje por cuya consecuencia el Gobierno austriaco ha acordado declarar la guerra a Serbia, lo hará público mañana.

En Belgrado reina gran excitación contra Austria, realizándose manifestaciones belicosas.

Actívanse los aprestos guerreros. Los Gobiernos francés y ruso gestionan cerca del Gabinete de Viena la solución del conflicto.

Asegúrase que el Papa se dirigirá personalmente al emperador austriaco pidiéndole resuelva el conflicto.

Austria y Serbia. Las últimas noticias que se reciben de Viena son muy alarmantes.

El emperador está dispuesto a declarar la guerra a Serbia esta tarde, si a las seis no ha recibido la contestación al ultimátum.

Al efecto ha redactado ya, de acuerdo con las reglas del Derecho internacional, un manifiesto, dirigido a todas las potencias, explicando las causas de su decisión.

El embajador de Austria en París visitó anoche al ministro de Negocios Extranjeros, al que entregó una nota de su Gobierno explicando su decisión de declarar la guerra a Serbia.

También dijo dicho diplomático que Alemania aprueba en su fondo y en su forma la nota de Austria.

En los círculos financieros de Europa hay gran expectación. La renta francesa, al 3 por 100, ha bajado ya a 80 francos.

No había llegado a este tipo de cotización desde hace 35 años. Se espera que M. Viviani abreviará su estancia en Estocolmo y regresará a París en breve.

De Portugal. El general señor Judice Costa ha sido nombrado gobernador militar de Lisboa.

DESDE VALENCIA. Valencia 25. — 8 noche.

La primera de feria. Hoy se ha celebrado la primera corrida de las ferias de Valencia, que ha estado animadísima.

Desde por la mañana no quedaba en taquilla una sola localidad. Desde muchos lugares bastantes apartados de la bella ciudad del Turia han llegado aficionados entusiasmados, deseosos de presenciar las faenas del Gallo, después de su última grave cogida.

Mucho antes de la hora anunciada para dar principio la corrida, la plaza se veía completamente atestada de un público numerosísimo y abigarrado, amante del nacional espectáculo.

Se corren toros de Pablo Romero. Su estampa, según los que habjan conseguido verles en los corrales de la plaza, hacían presumir un gran poder é inmensa bravura.

be una gran ovación que dura largo rato. Sale el primero al que para Rafael con unos buenos lances que son aplaudidos.

El toro toma cinco varas, por ninguna caída y ningún jaco para el arrastre.

Gallo, algo movido, está muy bien al quite.

La gente del trianero coloca al morucho los pares de reglamento, haciéndolo medianamente.

Coge el Gallo los trastos y comienza una gran faena de muleta sobre la mano derecha que es coreada con jolés!

Da varios pases buenos, y confiado, arrea una estocada honda salíendose.

Dá otros varios pases y repite con una recta que le vale una gran ovación y la concesión de la oreja.

En el segundo, Flores es ovacionado en los quites y lanceando.

El toro recibe cinco puyazos por una caída y un caballo muerto.

Flores, agarra los palitroques y coloca tres pares buenos, que son aplaudidos.

Muletea valiente y larga un pinchazo.

Continúa los pases para atizar media estocada buena.

Descabella y acierta a la segunda (Palmas).

Tercero. De poder y bravura. De salida arremete a un piquero derribándole la calbagadura.

Se cierra el tercio con tres puyazos por dos caídas y una sardina sobre la arena.

Paco Madrid lancea regularmente. En los quites se luce extraordinariamente Flores.

Paco Madrid coge la muleta y comienza una brillante faena, que es aplaudida.

Con gran valentía atiza a su enemigo una estocada superior.

El toro cae sin necesidad del puntillero.

La ovación es grande y se le concede la oreja.

En el cuarto toro Rafael lancea miedoso, sufriendo varias espantadas.

El toro cumple en varas, recibiendo cuatro, por un caballo en tierra.

Durante este tercio el ruedo se halla convertido en un herradero espantoso.

Gallo pasa al toro a pico de muleta. Le larga tres punaladas infamias.

Al segundo intento de descabello el toro cae. (Gran pita).

En el quinto toro se luce Flores, lanceando muy bien de capa.

El toro admite seis varas, proporcionando dos caídas y ocasionando dos penquicidios.

que no hubiera en ello algún destello de inteligencia. Con media caída se acostó el morucho y oyó una multitud de pitos.

— ¿Usted cree lo que dicen de Vicente? — Sí, señor. Como que ha bajado mucho el ascensor.

Quinto, manso

De salida atropella a un monosabio, que se libra de una cornada, porque hay días que amanecen como para echar a la lotería.

Como el toro sale con bastante gas, en el momento se promueve un caso fenomenal. Gaona hace lo suyo toreando por gane pero al final se embarulla y la cosa queda vistosa.

El primer tercio transcurrió dentro de la completa exabrigación, debido a las malas condiciones del corripeto.

De la segunda parte se encarga el indio, que, volviendo un par que ni fué quiebro ni visto que lo fundó. Repite en la misma forma, sigue con medio par malo y pide permiso para coger el cuarto, prendiéndole el toro dentro afuera.

Cambia la decoración, Gaona empieza a pase de la muerte, llevándole el toro a muleta.

Prosigue el diestro la faena, sufriendo varias coladas que le descomponen. Intercala un molinete, cambiándose la muleta de mano, que no logra convencernos tanto así.

Entra a matar Rodolfo y agarra hueso. Nueva faena y metiéndose irremediablemente coloca la tizana en lo alto una chispa ida, pero que mata instantáneamente. (Ovación y oreja).

Sexto

(Chorreado en morcillo. Zurito pica bien, volviéndose el tercio sosamente. En los quites Posadas dió un monerazo que no se aplaudió, aunque tampoco lo merecía.)

Por las tres varas y dos reflojes que tomó el bicho apuntamos una caída y un caballo muerto, el único de la corrida!

Los handerilleros salen del paso como pueden, y pueden mal. Pasada empieza con un pase rodilla en tierra, sigue con unos molinetes instrumentados después de haber pasado la cabeza y, por lo tanto, fuera de caño.

Pincha dos veces en hueso y, por último, arrea un sartizano, saliendo prendido por el macho de la taleguilla, volteado y recogido del suelo por el animal. La cogida fué imponente, aunque sin consecuencias.

Resumen

Aburrimento, aburrimento y aburrimento!!! KURRO KALOCA.

EL CONCURSO DE GANADOS

Hoy, á las doce, se hará el reparto de premios, y á las ocho de la noche será clausurado definitivamente el concurso.

CONTRA LA GUERRA

Mitín monstruo en Bilbao

(Servicio especial de LA REGIÓN CÁNTABRA) Bilbao 25—12 noche. A las diez y cuarto de la mañana llegaron los señores Rodríguez de la Hoz, Gordin y Albornoz.

A esperarnos acudieron gran número de republicanos radicales con la Junta municipal de dicho partido a la cabeza y muchos republicanos del partido autónomo.

Cuando los oradores descendieron del tren oyense grandes aplausos y vivas á los propagandistas radicales. Seguido de una compacta muchedumbre dirigieron al hotel donde se hospedaban.

Allí recibieron la visita de muchas personalidades republicanas y socios de la sociedad «El Sitio», que fueron saludados.

Por la tarde

Los ilustres propagandistas permanecieron en el hotel hasta después de comer que salieron, acompañados de varios señores de los que integran la comisión organizadora del mitin que ha de celebrarse esta noche, á dar un paseo.

Primamente pasearon por la población y después visitaron algunos pueblos de las márgenes del Nervión.

El mitin

Mucho antes de la hora anunciada para dar comienzo el mitin, el frontón Euskalduna presenta inusitada animación.

Sin cesar acuden gentes obreras y de la clase media y clase rica. La animación es extraordinaria y el entusiasmo ya en crescendo.

Miles de personas concurren á este mitin sumando su protesta contra la guerra maldita y la construcción de la segunda escuadra.

Práximamente á las nueve penetran en el local los oradores, que son recibidos con una ovación.

amen con fe á la patria y sientan amor por su engrandecimiento. Habla á continuación Gordin Ordás que, en tonos elevados y patrióticos, entona un himno á las glorias españolas que se fueron estumando por torpeza de gobiernos que han mirado al bien particular y palaciego, en vez de hacerlo por el pueblo.

Dedica grandes elogios al partido republicano, que con alteza de miras emprende un apostolado de pueblo en pueblo, convenciendo á los refractarios y elevando las conciencias.

Arremete briosamente, en párrafos enérgicos, contra las sirenas de la política conservadora, que tratan de adormecer á España con el señuelo de una conquista irrealizable.

Tuvo condenaciones para la masa amorfa que vejeta sin preocuparse de su redención.

Cierra el ciclo de los discursos el señor Albornoz, con uno elocuente, como todos los que pronuncia el ex diputado por Zaragoza, que produjo honda impresión en el auditorio.

Imposible extraer de una conferencia telegráfica la bella, magnífica y sublime oración que pronunció el orador.

En párrafos de soberana elocuencia, dichos magistralmente, describió la historia patria, haciendo un análisis severo de los hombres que rigieron los destinos de nuestra patria desde los tiempos de Carlos V de España y I de Austria.

El bosquejo hecho por el señor Albornoz iba dejando en el público una estela de recuerdos que avizoraban la memoria, haciendo comparaciones del estado próspero del pueblo ibero en siglos anteriores y el estado endémico en que hoy se encuentra.

Tratando del objeto con que ha sido convocado el comicio arremetió elocuentemente, en párrafos inenarrables, contra los fariseos y apóstatas que nos empujan al desastre africano, después de haber hundido torpemente nuestro imperio colonial, sostén y alma del tesoro nacional.

Extiéndese en otras consideraciones, con tal alteza de miras, que las palabras del orador, dichas con tal elocuencia, arrancan continuas ovaciones y muestras de aprobación.

Termina el señor Albornoz su monumental discurso con un viva la paz! ¡abajo la guerra! que fué contestado unánimemente.

Interrupciones

Varios obreros, pobres de espíritu é incapaces de comprender las sublimidades de un ideal avanzado, cuál es el republicano, trataron de interrumpir en algunas ocasiones á los oradores.

Pero el público ahoga las protestas de los eternos descontentos tratando de expulsarles del local. La policía intervino y el mitin continuó tranquilamente.

Calificar lo hecho por éstos obreros? Solo tenemos para ellos lástima y conmiseración. Son instrumentos inconscientes y los perdonamos.

Los radicales de Santander

Cuando se estaba celebrando el mitin, se recibió el Comité santanderino del partido republicano radical, el siguiente telegrama: «Bilbao. — Presidente mitin Frontón Euskalduna. — Radicales montañeses saludan democracia bilbaína é ilustres propagandistas que esperamos abrazar en esta. — Isidro Mateo, presidente.»

Si sus ocupaciones les permiten, los oradores se trasladarán á Santander con objeto de celebrar otro mitin invitados por los radicales de Santander.

En Baracaldo

Mañana, domingo, se celebrará otro mitin en Baracaldo, en el que tomarán parte los mismos oradores. El acto tendrá lugar en el Círculo Radical. BELTRÁN.

Una detención arbitraria

(POR TELÉGRAFO)

Murcia. — No se ha celebrado el mitin obrero anunciado para protestar del bárbaro atentado del polizonte que ha ocasionado la muerte de un joven trabajador, por no autorizarle el gobernador civil.

El público se dirigió ordenadamente desde el Centro á la redacción de El Liberal, para protestar de la conducta del gobernador, juzgando arbitrariamente la disposición del poncioso servidor del odio caciquil, mo cervista que esta ciudad padece.

Momentos después, el presidente de la Juventud radical, don Lino Torres, fué detenido cuando estaba tranquilamente paseando con un amigo.

Fuó conducido á la cárcel, con brutales modales, por los polizontes, dignos compañeros del canalla que asesinó de una coz á un muchacho.

En la detención no se sabe que haya habido auto judicial, sino un capricho policíaco.

La indignación es grande. Se piensa en prepararse y organizarse debidamente las personas honradas, para la defensa de estos feroces sicarios del brutal caciquismo murciano, que ha hecho célebre la frase de «Mata al rey y vete á Murcia», y cuya repugnante maldad se ha conocido en Europa por el paso del tristemente célebre por el ministerio de la Gobernación.

Hace falta restablecer la justicia, hollada por el polizonte procesado y que se castigue debidamente el crimen cometido en la persona de un jovenzuelo, para tranquilidad de este culto y sufrido vecindario.

reciben horas de

quiero el tercio el bastan-sino por nso está se baila digo, per-franela. o ve me-el, tira á ando de adísimo, a atizar hándose

o el toro tentona, anda, amente,

oco más tos,

Barbero, los que ane de te, toda

o a sus aras, una caída, ni a se enlo-ocando e, entran-uno en-ción. ano, pue-no, que es-

o a una ra. ena y namente a bando- poco se

ra á ma-o el al-

pincha-auria y

os man-corta y ida.

osequian

os se há-

perdiz y

bebeza á toro de

ó un pos-

ante suel-ciente se

Gaona

voluntad al y por-ontarse. ones con-ado que fina ó to-

DE ACTUALIDAD

Los bomberos municipales

Entre los múltiples asuntos locales, descuella éste de los bomberos municipales, que si algo hay defendible, nunca mejor ocasión y apropiada.

El Ayuntamiento de Santander cuenta entre sus prendas más preciosas y de valor, una Corporación con disciplina, veladora no sólo de los intereses comerciales, sino que por la tranquilidad que al vecindario garantiza, puede asignarse el dictado de benemérita. Esta corporación es el Cuerpo de bomberos municipales.

No podríamos nosotros regatear méritos a quien de sobre los tiene adquiridos, no; ni tampoco véase en este arteficial pasión alguna porque procuremos dar realce a esa colectividad integrada por obreros.

Nuestro propósito es, otro. En estos días que todo brilla, que nadie sale a la calle sin que sus mejores galas estén al unísono; vemos a esa entidad bienhechora, mostrando las suyas como el pobre vergonzante.

La explicación es sencilla, y no por falta de valor dejamos de decir las cosas; queremos dar al asunto el carácter de una sencillez vaselínica, tratemos de que nuestros municipios no se molesten; pero la verdad es que el Cuerpo de bomberos municipales por cualquier parte que se le mire el deterioro es notable.

Individuo del Cuerpo existe, por fortuna, ya que no completo el uniforme, que le falta hasta el casco de citado vestuario; de calzado no hablamos. Hemos oído lamentarse a quienes han ingresado hace tres años, de que aún no les han hecho entrega de un par de botas nuevas.

¿Cómo han de recibir las, si los veteranos en la corporación hace diez ó doce años que no estrenan calzado? Y, hablando de los uniformes, hay que tener en cuenta que, por causas que no son del caso aquí explicar, fueron desechados por otro Ayuntamiento y aceptados por el que, á falta de otra investidura, aprovechó la ocasión de adaptarlos. Lo que antes no pudo ser dinero por bueno después.

Y buenos han debido ser, por su mucha duración siete años! Y la prueba de ser buenos la habrán notado los bomberos con la soberbia mojadura que tomaron sobre la escala telescópica la tarde del martes.

Respecto á los elementos de auxilio, en la sección de zapadores, las cuerdas sólo la apariencia vive con ellas, dicen los valientes bomberos que la exposición es constante de no surtirles de otras.

Sirva de aviso providencial esta indicación. Detalles muchos había que exponer, mas como tenemos que dar un topico á las remuneraciones, tratemos, aunque concisos, algo de esto, que tiene relativa importancia por ser el complemento del asunto que hoy nos ocupa.

La eventualidad de los individuos del cuerpo de bomberos municipales, ya sabe de sobre el pueblo santanderino que está retribuida con una mezquindad; sabe el pueblo también que no la cobra, mejor según los casos; pues como ahora podría servirles, pero son tantas las penurias entre la clase trabajadora que, esperar luego tres meses es ya demasiado.

Esto no obstante, porque ya es costumbre, no hace gran mérito en ellos; lo más peor, son esas recepciones que tienen que hacer fuera de lo que consignan en el reglamento.

Dicen que les abonan en un tiempo indefinido, dos pesetas por cada extraordinario, y que ellos obreros, necesitando el cobro semanal vendrían muy á tiempo, para el completo del salario que pierden cuando tienen que abandonar sus habituales quehaceres.

Podríamos satisfacer esta necesidad, imperiosa de todo punto? Creemos que sí. Hacemos votos porque nos oiga, quien oírnos debe, y que tenga tino, para que cuanto lo aquí denunciado tenga remedio, pronto y bien; pues entendemos que la digna corporación de bomberos municipales merece todas estas atenciones.

Basta por hoy. HERMÓGENES.

EN LAS ESCUELAS LAICAS DE SAN ROQUE

Reparto de premios. Como estaba anunciado, celebróse ayer el reparto de premios en las escuelas laicas de San Roque, con la solemnidad acostumbrada.

Preside don Lorenzo Portilla, acompañado de los señores Cobos, Piñero y Castillo (don Federico). En breves palabras el señor Portilla explica la importancia del acto, concediendo seguidamente la palabra al ilustre profesor de citadas escuelas, don Federico Iriarte de la Banda.

Hacer un extracto siquiera de lo que muy bien podría llamarse conferencia, seríanos imposible por la brevedad en que tenemos que tratar este importante asunto, á causa del exceso de original.

Al terminar su elocuente peroración el señor Iriarte de la Banda, es muy aplaudido. Acto continuo se hace el reparto de premios en la forma siguiente:

Sección de niñas.—Profesora, doña Aurelia Larín. Sobresalientes, primeros premios con diploma de honor: Jesús Lavín, Emilia Echevarría, Margarita Lavín y Josefa Expósito.

Segundos premios y diploma de primera clase: Florentina Hermosilla, Juana del Río, Josefa San Román y Valeriana Salas.

Notables, con premio: María Fernández, Aurelia Solana, María Méndez, Angela Boto, Modesta Echevarría, Josefa del Campo é Isidro Mesones.

Sección de niños.—Profesor, don Federico Iriarte de la Banda. Sobresalientes, con premio y diploma de honor: Mariano Fernández, Francisco Hernández, Teodoro Alonso, Gregorio Canales y Gregorio San Emeterio.

Notable, con premio: Julio Méndez, Gregorio Canales, Jesús Piñal, Eduardo Montoya, Adonis Barrio, Manuel Pérez, Manuel Arce, Julián y Nicolás de la Fuente.

Terminado el acto, felicitações á los dignos profesores, extendiendo nuestra felicitación á los señores que componen la junta directiva, por la buena marcha y el progreso que en dichas escuelas se observa.

Desde Barcelona

Para "La Región Cántabra"

Desde tierras republicanas, desde donde por todas partes se aspira un ambiente de pura democracia, desde la culta y estudiosa Barcelona, que va hacia el progreso á pasos ágigantados, mando á LA REGIÓN CÁNTABRA estas mal hilvanadas cuartillas; congratulándome de que sea en la actualidad el portavoz de la democracia montañesa.

Hora era ya de que ese periódico (como algunos le clasificaban) pasara á ser mayor de edad, aunque anteriormente, por sus campañas sostenidas en favor del humilde, siempre tuvo sus columnas á disposición del pueblo, demostrando que debía ser el único diario como portavoz de la democracia montañesa.

No puede por menos de llenarme de gozo el contemplar la transformación de dicho periódico, deseándole una larga vida para bien de la causa republicana, y al mismo tiempo, hacer constar mi más sincera enhorabuena á su fundador el infatigable propagandista y batallador ex concejal radical don Isidro Mateo.

Así, pues, termino exclamando: ¡VIVA LA REGIÓN CÁNTABRA republicana! ¡Viva la democracia montañesa!

José F. MURIEDAS. Barcelona, 23-7-914.

Á LOS CASEROS

LA REGIÓN CÁNTABRA, en su deseo de favorecer á sus lectores y al público en general, ha acordado dedicar una sección en sus columnas, donde insertará gratuitamente todas cuantas plantas, bañas y pisos se hallen desahucados.

Este sacrificio lo realiza LA REGIÓN con el fin de evitar á los inquilinos las molestias que supone el andar de calle en calle buscando habitación.

Ya lo saben, pues, los caseros: LA REGIÓN CÁNTABRA anunciará gratuitamente los pisos que aquellos tengan en condiciones de ser arrendados.

LA LLEGADA DEL CONDE Y LOS COJINES DEL SULTÁN

Don Alvaro Figueroa, conde de Romanones, ha llegado á Madrid procedente de un viaje de investigación, realizado por las costas y parte del interior del suelo africano.

En ese viaje se nos ha revelado el conde como un observador extraordinario. Hale bastado solamente estar un mes en Marruecos, y ya se ha penetrado de todo cuanto allí ocurre.

¿Qué inteligencia la del conde? Yo estoy sorprendido, porque talento tan maravilloso y golpe de vista tan estupendo como el del conde, es imposible que se encuentre.

Don Alvaro, á su paso por Argelia, ha observado como viven allí 100.000 españoles. ¿Quién es capaz, sino el conde, de enterarse en un solo día de las vicisitudes y calamidades que atraviesan cien mil ciudadanos?

Suerte han tenido aquellos compatriotas nuestros. Veinte años hace que el ex presidente del Consejo está gobernando en España, unas veces desde el Poder y otras en la oposición, y todavía no se ha dado cuenta de que por muchos y graves que sean los males que sufren los españoles que viven en Argelia, mayores son los que padecemos los que poblamos la nación hispana.

Don Alvaro ha hablado con Ab-del-Aziz, y ha conversado también con Muley Hafid, dos hermanos que, como Tato y Romanones, pretenden jugar al "quitate tú para ponerme yo".

Muley Hafid ha tenido hospedado en su palacio á Romanones y le ha enseñado todo, todo, todo. Hasta el harén!

¿Y qué cosas habrá contado don Alvaro á Brocas, á D'Angelo y á Borbolla del efecto que le produjeron los esclavos del Sultán!

Lo único que el conde ha dicho en el banquete con que los gaditanos le obsequiaron es que el sultán estuvo con él muy afectuoso.

Lo creemos. Como que nos consta que Muley, que por cierto invitó á almorzar en su compañía al conde, sentó á una de sus favoritas al lado de éste. Dos esclavas sirvieron el almuerzo á Muley y á don Alvaro.

Y don Alvaro se hace lenguas de las comodidades de que se rodea el sultán de Marruecos.

Por unos momentos—aseguran que ha dicho—me olvidé de los cien mil españoles de Argelia. ¿Y á quien no le ocurriría lo propio ante tal magnificencia? Habrá que ver aquel lujo.

Sentados sobre ricos cojines estuvimos comiendo durante dos horas. Aquellas dos horas me parecieron dos minutos, y ello es justo que así fuese, porque, señores, hay que sentarse sobre ellos para convencerse de lo blandos que tiene los cojines el sultán.

Como consecuencia de su viaje, ha sacado la de que la guerra durará todavía mucho tiempo por el carácter discolo que poseen los cabileños.

Ahora esperamos á que se abran las Cortes á ver qué soluciones nos da don Alvaro para terminar con la guerra, que es lo que á nosotros nos interesa y lo que esperan las madres de los 80.000 soldados que tenemos en África.

Lo que ha sido una lástima es que el conde no se haya quedado por allá, porque, él estaría á gusto sentado sobre los blandos cojines del sultán, pero nosotros estábamos más á gusto sin él en España y, sobre todo, no rigiendo los destinos de la Nación.

DE LA PROVINCIA

De Camaleño.—Propagandas incoincientes

Parece que la ley de los contrastes ha hecho que en la grandiosidad de este paisaje, todo belleza y majestad, donde la naturaleza ha sido prodiga y generosa como padre amante con hijo predilecto, vivan individuos cuya pequeñez de espíritu y pobreza de sentimientos hace pensar en la triste herencia de generaciones pretéritas.

Todo lo empujencioso y esquilmanos llenos de vanidad infundada y de orgullo ridículo; sienten la nostalgia del feudalismo muerto, y en cada hidalgo de aldea hay un tirano escondido y un justiciero vergonzante; sus armas son la calamita y la delación, y careciendo de energías viriles para avanzar á los demás á botes de lanza y espada, emplean, como nobles armas de combate, el papel sellado y la exacción abusando del derecho que les da su dinero para hipotecar con él la conciencia de sus semejantes.

Enorme algarabía han armado ahora con la cuestión de la lucha entablada entre el espíritu de Ferrer y el de Maura, entre la razón humana é inmortal y la soberbia pasional del advenedizo mallorquín. Ellos ignoran en absoluto lo que es la política de ideas, carecen de éstas, no saben quién fué don Francisco Ferrer más que por lo que han leído en la prensa reaccionaria, eterna enemiga de la verdad, puesto que de la mentira vive; tampoco conocen á Maura, ni á Dato, ni á Romanones, ni á nadie; pero eso no les priva de gritar "Maura, sí; si se les preguntara, ¿por qué decís eso?, contestarían: por que así razón que conviene á cualquiera.

Con el dinero, que quizás dimane de la explotación organizada contra el proletariado, han editado con profusión tarjetas postales con el retrato del endiosado mallorquín y un soneto hijo no del cerebro de un poeta, sino del estómago agraciado de un parásito, y reparten las tales tarjetas con sonrisa de triunfo. Mas no es lo sensible que delendian al tirano los amparados por él en sus explotaciones, sino que el pobre pueblo, sumiso y servil, le haga caso, sin comprender que favorece á su más mortal enemigo, y al decir: "Maura, sí, dicen: el pueblo, no; la ilustración, no; el bienestar, no; la tipografía, sí; el hambre, sí; la desesperación, sí. Lástima de gentes: su sola disculpa está en las palabras de Cristo: perdónalos, porque no saben lo que hacen."

De si sabrán lo que sienten y quieren los mauritanos y ciervunos de esta comarca, es prueba concluyente el que todo su maurismo y ciervunismo queda olvidado cuando se presenta un candidato d'artista, siempre y cuando que traiga la bolsa bien repleta para llenar el buche á ciertos electores prácticos, de los que se atienden al refrán de que "el que no llora no mama"; y ellos bien han mamado á fe. Respondan las seces ubres del último candidato que debe á estas horas estar más escarmentado que perro con cencerro.

Sigan, sigan vociferando, gasten saliva, tinta y tiempo, que al cabo y al fin sacarán lo que el negro del sermón. Afortunadamente, ya no están los pueblos en condiciones de tolerar el derecho de pemedada que quieren ejercer sobre ellos cuatro plebeyos enriquecidos.

El TRAPENSE. 23-7-914.

Benavente al Polo Norte

El ilustre dramaturgo español don Jacinto Benavente se dispone á emprender una excursión al Polo Norte. Ha embarcado en Bremen para realizar esta interesante expedición.

Las hazañas de Cook y Peary, de Shackleton, Nordenkjord y otros exploradores famosos, han excitado, sin duda, la insaciable curiosidad del gran dramaturgo, que no ha querido negarse al placer de este delicioso veraneo polar. Hay personas que no se privan de nada.

Para hacer este encantador viaje ha aprovechado Benavente la favorable circunstancia de haberse organizado en Alemania una expedición "polar" para turistas en el magnífico vapor del Lloyd Norte Alemán Príncipe Federico Guillermo.

El representante de aquella Compañía alemana en Madrid, recibió un telegrama participándole que el ilustre dramaturgo español había embarcado en el Príncipe Federico Guillermo en Bremen.

Es seguro que el famoso autor de "La noche del sábado" y tantas célebres obras no pretenderá emular las glorias de Peary y Scott. Pero es seguro también que su interesante viaje no le resultará baldío. Observador y estudioso como pocos, el gran Benavente no dejará de contarnos sus impresiones para regalo de los que admiran su talento.

Los "currinches" que en Madrid quedan sufriendo los rigores caniculares, que no bastan á mitigar las frescas epletistas del Retiro, ni las revistas al aire libre del Magic Park, no dejarán de envidiar á Benavente este veraneo realmente ideal.

Denuncias y sucesos

Por la Guardia municipal fué denunciada ayer la casa número 3 de la calle de Pedro Gómez. Orená, por salir de ella aguas que afean el ornato público.

También fueron ayer denunciados los vecinos de la casa número 6, pisos 4.º y 2.º de la calle de Carbajal, Carmen Caro y Angel Pérez, por tener varias gallinas en los balcones, molestando los oídos á los demás vecinos.

Por idénticas razones fué igualmente ayer denunciado Juan Forde de las Fuentes, que vive en San José, 10, bohordilla.

SECCIÓN DE NOTICIAS

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda municipal, de nueve y media á once y media, en la Alameda de Oviedo: "De regreso", pasodoble.—Sáez Adana. "Cármén", mazurca.—Bretón (M.). "Moros y cristianos", selección.—Serrano. "El campamento", fantasía militar.—Losada.

"El chaleco blanco", pasodoble.—Chueca. Centro de enseñanza integral y laica. Esta Asociación celebrará los exámenes públicos de las asignaturas y estudios que se enseñan, siguiendo la costumbre anual, en los días y fechas que á continuación se expresan.

Domingo 26.—Escuela de Carbajal, 8, 1.º. Los exámenes darán principio á las nueve en punto de la mañana. Se ruega encarecidamente á cuantos quieran presenciar dichos actos, acudir á la hora señalada para dar principio.

Salón PRADERA. A las cinco, siete y media y diez y media de la noche, funciones completas, cuatro atracciones.

Trio Camille.—Gartner y el betunero. Mari Bruni.—Pastora Imperio.

Gran Hotel Moderno ANTIGUA FONDA "VILLA FRANCA". PROPIEDAD DE CELEDONIO HERRERA. A CARGO DE VICTOR TORRE.

Trato esmerado, prontitud y economía, mesas independientes, café y mesa de billar, gran salón de recreo, coche permanente de la estación al hotel y á los bañerios, mozos permanentes á la llegada de todos los trenes.

Hospedaje en primera, de cinco pesetas en adelante, y en segunda, de 4 á 4,50. ALCEDA-ONTANEDA.

Veraneo en el Sardinero. Han llegado al Sardinero los señores siguientes: De Madrid.—Don Domingo Martín Higuero y familia, doña Celestina Gutiérrez y familia, doña Purificación Cid y familia, doña Sabina Valle y familia, don Paulino Esperanza y familia, don Julián Torresano y Alcolado, doña Esperanza Rodríguez é hija, don José de la Morena y don Enrique Des Allines.

De Palencia.—Don Pablo Peláez Sáinz y familia, don Román Alonso, don Enrique Alonso, don Pedro Cuadrado, don Enrique Martínez y señorita Trinidad Martínez.

De Burgos.—Don Benedito Varona Fernández, don Antonio Arroyo Revuelta, don Antonio de la Sierra de la Calle, don Dámaso García Alonso y don Venancio Alonso Gutiérrez.

De Bilbao.—Don José Amézola, don Carlos Ruiz y señora, don Félix Abásolo y familia, doctor Larrazábal y señora, señor Garay y Compañía y señor Nicolaus Koehs.

De Ferrol.—Don Conrado Izaguirre y familia. De Barcelona.—Don Francisco García y familia. De Valladolid.—Don César Illera y doña Luisa Camino.

De Cáceres.—Don Marcos Mariño Baece. De Toledo.—Don Julio Pérez y señora. De Salamanca.—Don Juan Peláez y señora.

SÉPALO EL PÚBLICO. La sombrerería de Luis Sánchez (Correo, 8) es la más elegante y económica que aquí tenemos.

Además cuenta con talleres para la fabricación y reparación de sombreros y confección de toda clase de gorras.

Aviso. En la Guardia municipal se halla recogido un perro que ha sido encontrado abandonado en la vía pública.

Farmacias. Las que han de quedar abiertas en la tarde de hoy, son: Señor Lloreda, Alameda primera. Zamanillo, Atarazanas (plaza). Gavilán, Méndez Núñez. Giménez, plaza de la Libertad.

Suscripción para los niños abandonados Román Montes, del torpedero 4, 0,50 ptas. Un amante de la realidad . . . 1,00 Ángel Fernández . . . 1,00 Vicente Martínez . . . 1,00 Emilio Herrera . . . 1,00 Luis Rodríguez . . . 0,50 Segundo Rodríguez . . . 0,50 Una cocinera (Leonor) . . . 0,25 Otra cocinera (Isabel) . . . 0,25 María López . . . 0,50 Isabel de Lama . . . 0,50 (Sigue abierta la suscripción).

Se recogen donativos en la Redacción de este periódico, Carbajal, 8, bajo, y en el Cajón número 60, Plaza del Este.

Pabellón NARBÓN. Hoy, domingo, 26 de julio de 1914. Secciones desde las tres y media de la tarde. Estreno de la original película cómica de 1.500 metros, en tres partes.

LOS 30 MILLONES DE GLADIATOR. A las nueve y diez y media, secciones dobles.

Marcas. Preamares: Mañana, 5:35; tarde, 5:54. Bajamares: Mañana, 11:54; tarde, 00.

Los montañeses en Bilbao. Por involuntaria omisión de nuestros comunicados, no se hizo constar en la noticia publicada el 22 del corriente, respecto de la constitución de un Centro Montañés en la I. V. de Bilbao, que á la par del señor alcal-

de Santander, había sido acordado nombrar presidente honorario de dicha Sociedad, al señor presidente de nuestra excelentísima Diputación provincial.

Con mucho gusto, á ruego de referidos comunicantes y para su satisfacción, lo hacemos constar así.

Las plantas medicinales al alcance de todos. El libro que lleva este título indica el modo de conocer las plantas medicinales todas y la manera de emplearlas para toda clase de enfermedades.

Util á todos! Se vende en el real de la feria de la Alameda de Oviedo.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal. Función para hoy, á las seis y media. Matinée moda. Última representación de la comedia político-amorosa en dos actos, en prosa y verso, escrita expresamente para los señores Balaguer y Larra, por Ricardo de la Vega, El barón de Tranco-Verde.

A las nueve y media: Reprise de la comedia en tres actos y en prosa, de don Joaquín Abati y Federico Reparez, Torlosa y Soler.

Nota importante: La Empresa de los Tranvías de Miranda, establece un servicio diario al Sardinero, terminada la función. En breve estreno de la comedia en dos actos, de Manuel Linares Rivas, Como buitres... Se prepara para en breve el beneficio de la primera actriz Concha Catalá.

Salón Pradera. A las cinco, siete y media y diez y media, funciones completas, tomando parte las notables artistas.

Trio Camille.—Gartner y el betunero argentino.—Mari Bruni.—Pastora Imperio.

Pabellón NARBÓN. Hoy, domingo, 26 de julio de 1914, sesiones desde las tres y media de la tarde. Estreno de la original película cómica de 1.500 metros, en tres partes, Los 30 millones de Gladiator, interpretada por el inmensurable Salustiano.

A las nueve y diez y media, secciones dobles. Los 30 millones de Gladiator (Salustiano) y la chistosa película cómica de 1.000 metros, en dos partes, No beséis á la criada, interpretada por el nunca bien ponderado Max Linder.

Entrada de preferencia, 0,40; general, 0,20. Café Cántabro. Sesiones de cinematógrafo, con luz en el salón.—Salustiano padece de reuma (dos partes).

Casino del Sardinero. A las nueve y media de la noche, gran concierto baillé.

Gran Circo Feijóo. Establecido en la Alameda Segunda. Hoy, á las cuatro y media y seis y media, nueva y diez y media de la noche, cuatro variadas funciones, actuando las mejores atracciones de la época, entre ellas los famosos ocho Turridu.

Circo Ruso. Segunda Alameda, en los talleres de Roviralla. Grandes y sorprendentes sesiones durante los días de ferias.

"El oso oielista": lucha entre dos orangutanes y la de un hombre de esta capital con un terrible oso.

Precios: Preferencia, 0,50; general, 0,30.

LA SORDERA

Vencida científicamente por la electricidad. Con el ELECTRO-AKUSTIK, de Berlín, único aparato en el mundo, TODOS LOS SORDOS OYEN, LA GASA ELECTRO-AKUSTIK, de Berlín, es la única en el mundo que garantiza el oído á los SORDOS. El aparato ELECTRO-AKUSTIK no tiene rival y está aprobado por los más eminentes especialistas del oído. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911 y de plata en la de Dresden de 1912. La casa ELECTRO-AKUSTIK somete al examen de los señores médicos su nuevo invento, y para que todo el mundo pueda conocer sus maravillosos resultados ha acordado hacer ENSAYOS en SANTANDER los días 25 y 26 del actual en el HOTEL FRANCISCA (CALLE DE LA SIERRA DE LA CALLE, don Dámaso García Alonso).

Además cuenta con talleres para la fabricación y reparación de sombreros y confección de toda clase de gorras.

Aviso. En la Guardia municipal se halla recogido un perro que ha sido encontrado abandonado en la vía pública.

Farmacias. Las que han de quedar abiertas en la tarde de hoy, son: Señor Lloreda, Alameda primera. Zamanillo, Atarazanas (plaza). Gavilán, Méndez Núñez. Giménez, plaza de la Libertad.

Suscripción para los niños abandonados Román Montes, del torpedero 4, 0,50 ptas. Un amante de la realidad . . . 1,00 Ángel Fernández . . . 1,00 Vicente Martínez . . . 1,00 Emilio Herrera . . . 1,00 Luis Rodríguez . . . 0,50 Segundo Rodríguez . . . 0,50 Una cocinera (Leonor) . . . 0,25 Otra cocinera (Isabel) . . . 0,25 María López . . . 0,50 Isabel de Lama . . . 0,50 (Sigue abierta la suscripción).

Se recogen donativos en la Redacción de este periódico, Carbajal, 8, bajo, y en el Cajón número 60, Plaza del Este.

Pabellón NARBÓN. Hoy, domingo, 26 de julio de 1914. Secciones desde las tres y media de la tarde. Estreno de la original película cómica de 1.500 metros, en tres partes.

LOS 30 MILLONES DE GLADIATOR. A las nueve y diez y media, secciones dobles.

Marcas. Preamares: Mañana, 5:35; tarde, 5:54. Bajamares: Mañana, 11:54; tarde, 00.

Los montañeses en Bilbao. Por involuntaria omisión de nuestros comunicados, no se hizo constar en la noticia publicada el 22 del corriente, respecto de la constitución de un Centro Montañés en la I. V. de Bilbao, que á la par del señor alcal-

Café EL PROGRESO

RUPALACIO—SANTANDER. FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE HELADOS. SE SIRVEN Á DOMICILIO. El Progreso.—RUPALACIO—SANTANDER.

Restaurant EL CUARTELILLO

DE GONZALO ELIZALDE. El más antiguo de la población. Servicio á la carta y por cubiertos.

El Vermouth, como el Ajeno, contienen sustancias nocivas que producen sobre excitación y locura.—Rechazadlo con energía y tomad á pasto el Gran Aperitivo JEREZ QUINA á quien tantos enfermos deben su restablecimiento. Especialidad de la casa.

B. L. DOMEQO. SANTANDER.

CAFÉ ESPAÑOL

SALONES DE BILLAR Y TERTULIA, AMPLIOS. CONCIERTOS DE MÚSICA DIARIOS. SERVICIO ESMERADO. RIBERA, 13.—TELÉFONO 101.—SANTANDER.

Gran Café Restaurant Royalty

DE JULIAN GUTIÉRREZ. SUCURSAL EN EL SARDINERO (MIRAMAR). Teléfonos n.ºs. 617 y 738. Cocina escocida, vinos famosos, especialidad en banquetes, lunches y teas, cervezas extranjeras y helados de todas clases.

Queso manchego

Se ha recibido una gran partida de superior calidad.—DOS PESETAS KILO. EL BRASIL.—SAN JOSÉ, 9.

ULTRAMARINOS

GÉMBROS COLONIALES DE TODAS CLASES. Comestibles y bebidas. Especialidad en servicio á domicilio.

GREGORIO REAL

CALLE DE RODRIGUEZ, 1. SANTANDER.

CAFÉ CARACOLILLO

de Sáinz y Vázquez. Moret, 2 (antiguamente Cuesta del Hospital). El café que expende esta casa es legítimo caracolillo; sin mezcla de ningún otro arca.

Las bebidas son de las marcas más acreditadas; los precios están expuestos al público, por lo que la dependencia no cobra más que lo señalado en la tarifa expuesta.

LA GLORIA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS. DANIEL DÍAZ. Calle de Castelar, letra A.—Tel. 646.—Santander.

CAFÉ CÁNTABRO

AMPLIOS SALONES DE BILLAR. Todos los días escogidas sesiones de cinematógrafo. ESMERADO SERVICIO. PLAZA DE PI Y MARGALL. TELÉFONO 437.

LA LANGREANA

Casa de viajeros de Faustino García (EL ASTURIANO). Méndez Núñez, 6, segundo, derecha.—Santander.

Esta Casa reúne buenas condiciones para el estío de los señores viajeros que se hospedan en la misma, contando con amplias y ventosas habitaciones, con vistas al mar.

El dueño acompañará gratis á los viajeros cuantos asuntos deseen. Almorzado eléctrico en todas las habitaciones. Próxima á las estaciones y puntos de embarque. Hospedaje á cinco pesetas.

GRAN RELOJERÍA

de FÉLIX MARTÍN. SAN FRANCISCO, 22.—SANTANDER. Gran variedad en toda clase de relojes para señora, caballero y niños. Extenso surtido en relojes de pared y despertadores corrientes y fantasía.

